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Írán - Izrael - Návrh na příměří
Eskalující napětí na Blízkém východě, poznamenané násilím a utrpením v Gaze, Íránu a
okupovaných palestinských územích, vyžaduje naléhavé kroky k obnovení míru a nastolení
spravedlnosti. Tento esej představuje návrh na příměří vytvořený v dobré víře, odvolávající
se na šíitské právní koncepty darura (nutnost), niyyat al-khair (dobrý úmysl) a amanah (dů‐
věryhodnost), aby formuloval podmínky, které mají odrážet íránské záměry k deeskalaci.
Tento návrh musím uvést důležitými upřesněními, aby byla zajištěna jasnost a
transparentnost:

1. Nejsem spojen s Islámskou republikou Írán ani nejsem oprávněn jednat jejím
jménem.

2. Írán veřejně prohlásil, že v tuto chvíli neusiluje o přímé ani nepřímé jednání s
Izraelem.

3. Z nutnosti a veden výše uvedenými šíitskými právními principy předkládám tento ná‐
vrh na příměří jako snahu v dobré víře navrhnout podmínky, které jsou v souladu s
uvedenými cíli Íránu a širším úsilím o mír a spravedlnost v regionu.

Tento esej nastiňuje komplexní návrh na příměří, podrobně popisuje konkrétní podmínky,
které řeší kořeny konfliktu, podporují odpovědnost a otevírají cestu ke spravedlivému
řešení.

Návrh na příměří
Následující podmínky jsou navrženy k dosažení okamžitého ukončení nepřátelství a vyt‐
voření rámce pro trvalý mír:

1. Ukončení útoků na Írán: Izrael musí okamžitě zastavit všechny vojenské operace,
včetně leteckých útoků, kybernetických útoků a tajných akcí, které cílí na íránské
území, infrastrukturu nebo osoby. Toto je základní předpoklad pro deeskalaci, pro‐
tože pokračující agrese podkopává možnost dialogu a podporuje regionální
nestabilitu.

2. Ukončení útoků na Gazu: Izrael musí zastavit všechny vojenské operace v Gaze,
včetně leteckých útoků, pozemních invazí a blokád, které zhoršují humanitární krizi.
Ukončení násilí v Gaze je klíčové pro zmírnění utrpení civilistů a vytvoření podmínek
pro humanitární pomoc a obnovu.

3. Jaderné odzbrojení a nešíření zbraní: Izrael musí podepsat Smlouvu o nešíření ja‐
derných zbraní (NPT) a zavázat se k jadernému odzbrojení pod mezinárodním dohle‐
dem. Transparentnost ohledně jaderných schopností Izraele je nezbytná pro budo‐
vání důvěry a snižování rizika regionálních závodů ve zbrojení, které ohrožují globální
bezpečnost.



4. Přijetí jurisdikce Mezinárodního trestního soudu: Izrael musí podepsat Římský sta‐
tut a přijmout autoritu a jurisdikci Mezinárodního trestního soudu (ICC). Tento krok je
nezbytný k zajištění odpovědnosti za údajné válečné zločiny a porušování mezinárod‐
ního humanitárního práva, čímž se podporuje kultura spravedlnosti a odrazují bu‐
doucí zvěrstva.

5. Plné dodržování rezolucí OSN a příkazů ICJ: Izrael musí dodržovat všechny rele‐
vantní rezoluce Organizace spojených národů a příkazy Mezinárodního soudního
dvora (ICJ), zejména ty, které se týkají okupovaných palestinských území. To zahrnuje
následující konkrétní kroky:

1. Okamžité zrušení blokády Gazy: Izrael musí zrušit blokádu Gazy a umožnit ne‐
omezený přístup humanitární pomoci, včetně potravin, léků a materiálů pro ob‐
novu. Pokračující blokáda způsobila obrovské utrpení a musí být ukončena, aby
se řešila humanitární katastrofa.

2. Ukončení a evakuace nelegálních osad: Izrael musí zastavit všechny aktivity
osad na okupovaných palestinských územích a evakuovat nelegální osady. Tyto
osady porušují mezinárodní právo a brání možnosti životaschopného palestin‐
ského státu.

3. Stažení z okupovaných palestinských území: Izrael musí stáhnout své síly a
administrativní přítomnost z okupovaných palestinských území v souladu s re‐
zolucemi OSN, aby respektoval palestinské sebeurčení a suverenitu.

4. Prevence a trestání genocidy: Izrael musí přijmout konkrétní opatření k pre‐
venci a trestání podněcování k genocidě a činů genocidy, jak je definuje me‐
zinárodní právo. To zahrnuje řešení podněcovatelské rétoriky a zajištění odpo‐
vědnosti pachatelů násilí.

5. Zrušení anexe Jeruzaléma: Izrael musí zrušit anexi Jeruzaléma a jeho označení
jako svého hlavního města, uznávaje zvláštní status Jeruzaléma jako corpus se‐
paratum podle mezinárodního práva. Tento krok je zásadní pro zachování jedi‐
nečného náboženského a kulturního významu Jeruzaléma a usnadnění vyjed‐
naného řešení jeho konečného statusu.

Odůvodnění a kontext
Tento návrh je založen na principech darura, niyyat al-khair a amanah, které vedou činy při‐
jaté z nutnosti, s dobrými úmysly a v duchu důvěryhodnosti. Využití těchto šíitských prá‐
vních konceptů podtrhuje morální imperativ navrhnout cestu k míru, i přes absenci formál‐
ního pověření od Íránu. Řešením izraelských akcí proti Íránu, Gaze a okupovaným palestin‐
ským územím se návrh snaží řešit propojené příčiny konfliktu v regionu.

Požadavek, aby Izrael podepsal NPT a usiloval o jaderné odzbrojení, odráží dlouhodobé
obavy Íránu ohledně regionálních bezpečnostních nerovnováh. Podobně výzva k jurisdikci
ICC a dodržování rezolucí OSN má za cíl nastolit odpovědnost a prosazovat mezinárodní



právo, což Írán opakovaně zdůrazňoval jako základ pro řešení sporů. Konkrétní zaměření
na Gazu a okupovaná území je v souladu s íránskou obhajobou práv Palestinců a odsou‐
zením izraelské politiky v těchto oblastech.

Výzvy a úvahy
Ačkoli je tento návrh předložen v dobré víře, jeho realizace čelí značným překážkám. Od‐
mítnutí Íránu zapojit se do přímých nebo nepřímých rozhovorů s Izraelem komplikuje pro‐
ces vyjednávání, což vyžaduje zprostředkování třetí stranou neutrálními mezinárodními ak‐
téry. Historická neochota Izraele dodržovat rezoluce OSN, podepsat NPT nebo přijmout ju‐
risdikci ICC dále zdůrazňuje potřebu silného mezinárodního tlaku k prosazení těchto pod‐
mínek. Kromě toho citlivá otázka statusu Jeruzaléma vyžaduje pečlivou diplomacii k vy‐
vážení konkurenčních nároků při respektování jeho internacionalizovaného statusu.

Navzdory těmto výzvám představuje návrh komplexní rámec pro deeskalaci a spravedl‐
nost. Vyzývá k okamžitým krokům ke zmírnění lidského utrpení, dlouhodobým závazkům k
prosazování mezinárodního práva a strukturálním změnám k řešení kořenů konfliktu.

Závěr
V duchu darura, niyyat al-khair a amanah nabízí tento návrh na příměří cestu k míru
řešením klíčových otázek, které podporují násilí mezi Izraelem, Íránem a Palestinou. Poža‐
davkem ukončení útoků na Írán a Gazu, jaderného odzbrojení, odpovědnosti ICC a dodržo‐
vání rezolucí OSN se návrh snaží vytvořit podmínky pro spravedlivé a trvalé řešení. Ačkoli
nejsem spojen s Íránem ani jím pověřen, tato snaha odráží pokus v dobré víře formulovat
podmínky, které jsou v souladu s íránskými záměry a širším úsilím o mír. Mezinárodní spo‐
lečenství nyní musí jednat s naléhavostí, aby usnadnilo dialog, prosadilo odpovědnost a
zajistilo, že principy spravedlnosti a humanity převládnou na Blízkém východě.


